

关衷效主持召开永川区城市治理委员会第二次会议

强化“统”的力度 用好“智”的手段
推动“大综合一体化”城市治理工作取得新成效

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)5月23日,永川区城市治理委员会举行会议,传达重庆市城市治理委员会第二次会议精神,听取全区“大综合一体化”城市治理工作推进情况,审议建立健全“大综合一体化”城市综合治理体制机制加快建设城市副中心现代化治理示范区的实施方案。区委书记、区城市治理委员

主任关衷效主持会议并讲话。

区委副书记、区城市治理委员会副主任蔡焘,委员会其他副主任出席。

关衷效在讲话中指出,要优化思路目标,全面贯彻党中央决策部署和市委市政府工作要求,强化党建引领社会治理,聚焦培育建设重庆城市副中心、打造渝西国际开放枢纽,积极回应群众关心

关注、所思所盼,更好彰显永川城市特色,提升群众幸福认同感。要谋划打造标志成果,统筹推进“大综合一体化”城市综合治理各项工作,找准牵一发动全身的“小切口”加强场景谋划,争创工作亮点,提升工作质效。要完善制度机制,区城市治理委员会要强化统筹,高位研究、部署、推动重点工作;区城市管理

局要加强协调,做实专班协同机制,确保各项工作落到实处;区级相关部门要加强整体联动,切实提高治理效能;各镇街要落实属地责任,积极解决城市治理中的困难问题和群众反映强烈的民生事项。

会议还研究了其他城市治理重点工作。

全国人大常委会办公厅研究室调研组来永调研

方芳率队 潘文峰陪同

本报讯(渝西都市报记者 张玲)5月23日上午,全国人大常委会办公厅研究室四局局长方芳率调研组来永,调研区县人大工作情况和新质生产力发展情况。永川区人大常委会党组书记、主任潘文峰陪同调研。

永川区人大常委会副主任曾宪勇陪同调研。

萝卜快跑的自动驾驶车队已驶入北京、深圳、武汉、重庆、上海等城市,是首家

在全国多个城市开展自动驾驶示范试点以及测试的企业。萝卜快跑在重庆永川自动驾驶测试总里程超过450万公里,占重庆市的90%,西部领先,已获得自动驾驶测试牌照超103张,已运营覆盖永川城区及邻近镇街近100平方公里。全国人大常委会办公厅研究室调研组首先走进百度·西部自动驾驶开放测试基地,试乘了百度自动驾驶,并围绕永川百度自动驾驶运营情况进行交流,了解智能网联汽车立法工作

情况。

永川区总工会是重庆市人大常委会确定的重庆市第三批基层立法联系点,是全国工会系统唯一的基层立法联系点,也是永川区打造的践行全过程人民民主巴渝实践点。调研组一行赴永川区总工会调研,了解基层立法联系点(巴渝实践点)在听取民意、汇聚民智的工作开展情况,详细了解永川区代表议案建议办理、民生实事项目人大代表票决、人大代表家站点

数字化运行情况。最后,调研组走进长城公司,聚焦新质生产力发展情况开展专题调研。

调研组对永川区人大工作情况和新质生产力发展情况给予高度肯定,认为这些做法和成果是市、区两级人大积极践行全过程人民民主的生动体现,同时希望重庆人大、永川人大继续加强探索,在实践中不断深化基层单元建设,践行和发展全过程人民民主。

以西洽会之“新” 见证永川开放之“心”

——从第七届西洽会看永川的开放升级之路

5月22日,第七届中国西部国际投资贸易洽谈会(以下简称“西洽会”)在重庆国际博览中心启幕。

黑科技、高精尖、创新范……在这场以“新西部、新制造、新服务”为主题的盛会上,永川展馆以506平方米的现代化展陈空间,集结了首创、首展、首发的前沿科技和新奇互动,既展现了智能装备、汽车制造等硬核产业的集群实力,也通过产学研融合、传统产业创新释放发展活力。

科技新突破 技术赋能打造硬核实力

步入永川展馆核心展区,重庆智能工程职业学院研发的人形机器人正精准复现每一个关节摆动,与舞者完成了一组流畅的舞蹈配合,吸引了众多客商驻足观看。

这台人形机器人不仅能跳舞,更通过多模态交互技术实现教学、编程指导、实验演示等多元功能。“此次我们为西洽会量身定制了舞蹈编程模块,未来还将拓展至更多教育场景。”研发人员陈乙溢的介绍,折射出永川在人工智能领域的技术深耕。

科技突破的背后,是永川对“产学研用”一体化的精准布局。家蚕人工饲料、蚕丝胶原蛋白菁致系列化妆品、霜桑茶……展馆内,世纪传奇生物技术研究院(重庆)有限公司的蚕桑生物科技全产业链展示,诠释了“学院派”科研的转化潜力。从智能养殖到医药健康,这家深耕行业20余年的国家高新技术企业,正通过西洽会平台链接沿海资本,探索“科研+产业”的双向赋能。“我们希望借西洽会,让‘酒香’飘出深巷。”企业负责人陈玉琳的期待,正是永川推动科技成果从实验室走向生产线的诠释。



坦克300Hi4-T



雅迪系列电动车



永川秀芽啤酒



蚕丝胶原蛋白菁致系列化妆品

产业新动能 “永川造”产品底气十足

展馆中央,长城魏牌全新高山MPV的智能座舱以及坦克300Hi4-T的酷炫外观引来客商频频驻足,而一旁,雅迪冠能星舰S80凭借超快提速和智能体验,吸引了众多客商咨询合作。作为本届西洽会的“流量担当”,其背后彰显的是“永川智造”的十足底气。

如今,长城汽车永川基地已实现每72秒下线一台整车,2024年改造新建线体,增投全新H9车型,2025年1月2日实现第1000000台下线。而重庆雅迪已带动引进鑫易、松润、聚丰机车等35家配套企业落户永川,建成西部最大新能源摩托车产

业基地,产品占重庆市场份额近40%。越来越多的越野车、皮卡车、高端电动车实现了“永川造”。

本届西洽会上,永川传统产业的“智造”升级与新兴业态的“破土而出”同步亮相。在“永川好礼”展区,玉琳茶业带来的“永川秀芽啤酒”引发试饮热潮,这款将非遗制茶工艺与精酿技术结合的新品,让客商纷纷点赞。

“我们带来的这款永川秀芽啤酒,8月将在永川投产,正好借助西洽会这个平台,希望能吸引更多的合作伙伴,今天还是有很多意向客户。”重庆玉琳茶业总经理谭琳

说道。茶与酒的跨界融合,折射出永川农业产业链的延伸与创新,更展现出传统产业焕新的“永川智慧”。

开放新机遇 枢纽优势化为项目引力

“永川是渝西唯一同时具备‘公铁水空’多式联运条件的区县,已建在建对外通道有‘七高三铁一港区一机场’。”展馆内,永川展馆负责人的解说词铿锵有力。

作为成渝地区双城经济圈枢纽节点,永川正以“公铁水空”多式联运体系构建区位优势,而这一优势正逐步转化为项目引力。

在第七届西洽会上,永川集中签约理文绿色新材料生产及全球研发中心等7个项目,总投资超130亿元,涵盖新材料、智能网联汽车等高附加值领域。

当前“产业风口”之一的低空经济,是此次永川的重点签约项目之一。东方希望集团牵手永川区,拟投资5亿元开展低空文旅、飞行培训、飞行营地、低空载人交通等城市空中交通运营业务。

按照合作计划,双方将先期推出永川首个常态化运营的城市低空观光项目,开通串联大安机场、乐和乐都、茶山竹海、松溉古镇、石笋山等旅游景区的低空文旅航线,推出“俯瞰新城”“遨游茶山”“飞跃长江”等低空旅游产品,形成别样的城市观光体验。在后期,双方将建成以永川区为核心,开通重庆市域内以及川渝毗邻地区的低空载人航线,助力建设“川渝低空走廊”。

以创新驱动产业升级,以合作拓展开放边界,以枢纽链接全球资源,此次西洽会,永川以“新”意与“心”意,向世界递出了一张融合产业硬实力与城市软魅力的开放新名片。

渝西都市报记者 陈欣薇/文 陈科儒/图